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Geachte heer Koolmees,  

 

De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid (SZW) heeft met belangstelling kennis-

genomen van uw brief van 20 december 2018 in reactie op de schriftelijke vragen1 over het Voorstel 

voor een verordening tot wijziging van Verordening (EG) nr. 883/2004 betreffende de coördinatie 

van de socialezekerheidsstelsels2. De leden van de CDA-fractie zijn u zeer erkentelijk voor de uitge-

breide beantwoording van de door hen gestelde vragen. Zij hebben naar aanleiding daarvan nog 

enige aanvullende vragen, waarbij de leden van de fracties van VVD en PvdA zich aansluiten.  

 

De aan te passen coördinatieverordening is van groot belang voor grensregio’s omdat het goed func-

tioneren van grensarbeid niet alleen bijdraagt aan een positief sociaal en economisch klimaat, maar 

ook belemmeringen in de huidige krappe arbeidsmarkt kan helpen oplossen. Er zijn onmiskenbaar 

voorbeelden te noemen van bedrijven en  sectoren in een grensregio, die zonder inkomend arbeids-

potentieel niet zouden functioneren. Deelt de regering deze mening? Verder is het voor inwoners 

van de zeven grensprovincies van belang dat zij de arbeidsmarktkansen over de grens kunnen be-

nutten. Interessant in dit verband is het artikel in Forum “Bizar: dit maak je mee als je onderneemt 

over de Duitse grens" van 29 januari 2019.3 Kan de regering daarop een reactie geven, in die zin 

dat er aanzetten gegeven worden om de geschetste problemen op te lossen?    

   

Sociale partners en wetenschap, gesteund door de provincie Limburg, ontplooien initiatieven en 

doen voorstellen om de discoördinatie tussen fiscaliteit en sociale zekerheid van (ad hoc) oplossin-

gen en aanbevelingen te voorzien. Namens de Commissie Grenswerkers in Europa is op 12 januari 

2019 een brief naar u uitgegaan waarin wordt ingegaan op een aantal aanbevelingen, waaronder de 

suggestie om een expertmeeting te organiseren met alle verantwoordelijken en experts in fiscaliteit 

en sociale zekerheid, nationaal maar ook van de Organisatie voor Economische Samenwerking en 

Ontwikkeling (OESO) en de Europese Commissie, zoals eerder voorgesteld door het Institute for 

                                                

1 Verslag schriftelijk overleg (Kamerstukken I 2018/19, 34655, A). 

2 COM(2016)815 

3 https://www.vno-ncw.nl/forum/bizar-dit-maak-je-mee-als-je-onderneemt-over-de-duitse-grens 
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Transnational and Euregional Crossborder Cooperation and Mobility (ITEM).4 De leden van deze frac-

ties vragen of een dergelijke expertmeeting alsnog overwogen zou kunnen worden.  

 

Ligt het niet voor de hand om naar analogie van de eerdere commissies grensarbeiders I en II een 

ad-hoc werkgroep de opdracht te geven om oplossingen aan te dragen voor de discoördinatie tussen 

fiscaliteit en sociale zekerheid? In  hoeverre zijn de onlangs in Europees verband gedane voorstellen 

om op deelgebieden van het belastingregime over te stappen op besluitvorming met gekwalificeerde 

meerderheid5 adequaat om de problemen voor grensarbeid op te lossen?  

    

Het is de leden van bovengenoemde fracties niet ontgaan dat Nederland bij de standpuntbepaling 

over de Verordening EG nr. 883/2004 en de te maken keuzes voor woon- of werkland in het geval 

van werkloosheid, met name de ‘zakjapanner-methode’ hanteert voor de te maken beleidskeuzes. 

Waar de minister in zijn uitgebreid antwoord refereert aan de potentie van grensarbeid voor econo-

mie en werkgelegenheid, zou toch alles op alles gezet moeten worden om het zo nodige arbeidspo-

tentieel uit te breiden. Voor een beter functioneren van de grensoverschrijdende arbeidsmarkt is het 

snel aannemen van de gewijzigde verordening van groot belang – een gegeven dat de leden van 

deze fracties de Nederlandse regering graag mee willen geven aan de onderhandelingstafel. Zien zij 

het goed dat amendering van Nederlandse leden van het EP daarvoor een goed basis kan zijn?  

   

De leden van de commissie zien uw reactie met belangstelling tegemoet.  

 

Hoogachtend, 

   

 

 

Prof. dr. A.H.G. Rinnooy Kan 

Voorzitter van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid 

 

 

 

                                                

4 Brief met bijlagen ter inzage gelegd onder griffienummer 164370. 

5 Mededeling van de Commissie ‘Naar een meer efficiënte en democratische besluitvorming in het fiscale beleid van de EU 

(COM(2019)8).  


